



# 市第四十一中学教育集团 市四十二中校区揭牌

□记者 燕亚男

本报讯 7月1日上午,市第四十一中学教育集团市四十二中校区揭牌仪式在市四十二中举行,开启了两校携手并进的发展之路。

当天上午9点半,揭牌仪式正式开始。市四十一中党总支书记、校长杨海兵表示,市第四十一中学教育集团作为牵头学校,首批将派出全市市级骨干以上教师9人加入市四十二中教学团队,为市四十二中注入新活力。同时,各学科(班主

任)成立联合指导组,汇聚两校之力完善“四十一”高效课堂教学模式,即四个精准:精准节点及时习、精准任务分层习、精准帮扶互讲习、精准展评促进习等。

市四十二中校区党总支书记、校长荆小辉说:“今年,我校新一届七年级将集两校的优质资源,打造一支教学能力强、理念新、敬业奉献的教师团队,充分发挥集团的群体智慧,集中集团专业力量,积极打造本校特色课程品牌,形成强大工作合力。同时,我校还将全面推进

学校食堂工程,利用暑假对学校宿舍进行升级改造,全力打造标准化寄宿制学校,优化办学环境,为学生提供更加优质的教育服务。”

随后,市教体局基教科科长张朝华和杨海兵、荆小辉共同为市四十二中校区揭牌。

据悉,市第四十一中学教育集团是以市四十一中为牵头学校、市四十二中为成员学校,采用多法人组合形式,致力于教育资源的整合、互补、优化和合理利用,以达到优质资源共享的目的。



## 名师点评

点评人 新华区实验小学小记者  
辅导老师 胡月华

6月28日B4版《美丽的竹林》一文,小记者李嘉赫带我们走过了竹林的四季。按照四季顺序描写景物是小学阶段最常见的一种写法,比如“家乡的四季”“校园的四季”等。“春天,竹笋喝到了甘甜的雨水,便破土而出,一个个探出了小脑袋”……小作者紧紧抓住竹林四季景物的特点,运用了排比、拟人、比喻等修辞手法,突出了竹林的美丽。

6月28日B6版《我的小朋友》一文,小记者倪佳林勾勒出了小鸚鵡“桃桃”的形象,带我们认识了一个新朋友。小作者从“桃桃”的外表、性格等方面入手,细腻地描绘出了“桃桃”活泼、可爱的形象。“你在摸它之前,要看看它现在是‘瘦’还是‘胖’。如果此时它‘瘦’,说明它的心情不错,你可以摸它……”看到这里,读者忍俊不禁,原来“桃桃”竟然这么有个性,“胖”(炸毛)的时候,连胆子都是肥的,一言不合就会啄人。随后,小作者又列举了“桃桃”生活中“贪吃”和“看门”两个小例子,让“桃桃”的形象更加具体生动。

6月28日B6版《夏天》一文,小记者关婧婧笔下的夏天,不仅她自己喜欢,相信也是众多小朋友喜欢的夏天。小作者列出了喜欢夏天的七个理由,包括“荷塘美”“花园美”“西瓜甜”“泳池乐”“烧烤香”“冷饮爽”等,几乎每个理由都说出了很多孩子的心中所想。这样的夏天小朋友们怎么能不喜欢呢?  
(王红梅 整理)

### 下期作文主题预告: 考试之后

市区中小学期末考试结束,学生们陆续开启暑假生活。期末考试,是对本学期学习情况的总结。下期作文,我们以“考试之后”为主题,小记者们也来总结和反思一下本学期的学习吧。

写这个主题时,小记者们可以从“得”和“失”两个方面来总结本学期的学习情况,也可以写考试之后,自己的心情和爸爸、妈妈的态度等。

下笔时小记者可以把自己想象为森林里的猎手,语文、数学、英语等是你的猎物,在捕猎过程中,你收获了哪些猎物,又跑掉了哪些猎物。小记者们,看到这里,你是不是已经有了思路?那就赶快动笔吧。  
(王红梅)



### 如何判断“睡眠负债”?

“睡眠负债”是指睡眠不足导致疲劳无法恢复而残留下来,像借债一样逐渐累积并且且利滚利。“睡眠负债”是隐性疲劳的原因之一。出现“睡眠负债”,需要及时修复,避免隐性疲劳继续累积。

在节假日睡到自然醒(注意,不是睡懒觉或者睡回笼觉),计算你的睡眠时长,然后减去工作日的睡眠时长,如果相差2个小时以上,说明你正处于“睡眠负债”的状态。

自然醒的睡眠时长减工作日的睡眠时长 $\leq 2$ ,即每天没有负债;自然醒的睡眠时长减工作日的睡眠时长 $= 3$ ,即每天负债1小时;自然醒的睡眠时长减工作日的睡眠时长 $= 4$ ,即每天负债2小时。  
(本报记者 田秀忠 整理)



### 除草桃李园

7月1日上午,新华区新新街小学组织全体教师来到学校劳动实践基地桃李园,开展除草活动。本报记者 王建尧 摄

## 礼别幼时光 仪式感满满 市育新幼儿园为大班幼儿举办毕业典礼

□记者 邢晓蕊

本报讯 穿博士服,走红毯……6月27日下午,市育新幼儿园为大班小朋友们精心举办了一场以“礼别幼时光 逐梦再启航”为主题的毕业典礼,仪式感满满。

当天下午5点半,该园大班小朋友身穿博士服,牵着家长的手踏上红

毯。小朋友们在签名板上写下自己的名字,留下童年印记。小朋友们表演了话剧《再见了幼儿园》,齐声朗诵《毕业诗》,还献上了手势舞《中华孝道》等精彩节目,向老师和家长表达感恩之情。从老师手中接过人生中的第一个毕业证书,小朋友们满脸兴奋。

该园园长赵惠芳回顾了孩子们

在幼儿园度过的快乐时光,表达了对孩子们未来成长的美好祝愿,感谢所有老师的辛勤付出和家长的大力支持。家长代表为孩子们送上祝福,向老师们的辛苦付出表示衷心感谢。

赵惠芳说,该园将秉承“育人求真 新中有爱”的办园宗旨,为更多孩子提供优质的学前教育服务,助力他们健康成长、快乐学习。

## 预防溺水 珍爱生命

### 建东小学教育集团携手壹基金开展公益活动

□记者 王建尧

本报讯 6月26日,卫东区建东小学教育集团建东校区四(8)班的孩子们走进卫东区东安路街道东苑社区,参加了壹基金组织的“教会

儿童自救,提高生存能力”公益活动。志愿者为孩子们开展了一场别开生面的防溺水安全教育讲座。同学们纷纷表示将牢记防溺水知识和安全规定,从自己做起,自觉远离危险水域,不做孤“泳”者,保障自

身安全。

绳结大比拼、毛毯担架计时赛、家具防倾倒、千斤顶抬升、AED用法、腹部冲击急救法……志愿者传授生存基本技能,同学们动手实践,积极和志愿者互动,掌握自救互救技能。